



## ЧТО ТОРМОЗИТ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА В ХОРЕЗМЕ

В соразмер с лихой отечественной войной животноводческие фермы Хорезма с честью выполнили свои обязательства перед родиной, перед Красной Армией.

Успехи, достигнутые колхозниками Хорезма в развитии животноводства, могли бы быть значительно большими, если бы руководители всех районов и колхозов серьезно занимались вопросами животноводства, забывали о воспроизводстве своих стад. Надо прямо сказать: руководители многих колхозов в погоне за количественным выполнением плана пошли по линии наименее сопротивления. Они подменили воспроизводство собственных стад дорогостоящей покупкой скота. В Мангитском районе, где пришел крупного рогатого скота в прошлом году составлял 5,5 проц., количество купленного скота перевалило за 40 процентов к общему поголовью. В отдельных колхозах фермы составят только из молодняка, а количество взрослых коров не превышает 15—18 процентов. Это потому, что на животноводство в Хорезме обращается еще недостаточно внимания, в результате чего минимум маточного поголовья обычно не соответствует земельной площади колхоза.

Чтобы скрыть недостатки в развитии животноводства и создать визуальность полного благополучия, руководители отдельных районов искусственно задерживают выбраковку старого, непригодного скота. В Ургенчском районе, например, около 8 процентов всего конского поголовья является браком. Руководители колхозов, по-делически подходят к развитию животноводства, они рассуждают так: пусть старые лошади стоят без дела, зато в сбоях они фрикционируют. А если какая-нибудь падет от старости, можно ведь получить за нее страховую премию, — это выгодно!

Вопрос о расчистке поголовья настолько назрел, что выбраковка скота в Хорезме должен заняться непосредственно Наркомсом УзССР, прислав сюда своих специалистов. Наркомсом УзССР за последние несколько лет не присыпал в Хорезм ни одного зоотехника из числа окончивших Самаркандский институт.

Требуется помощь Хорезмской области в разрешении вопроса о пастбищах. Территория Хорезма кончается там, где заканчивается зона, заселенная хлопчатником. Пасты скот погибают. В Хазараспском районе, например, часто можно наблюдать, что коровы пасутся по броху в воде, в озере, заросшем камышом. Конечно, такое положение не может считаться нормальным. Да к тому же постоянное пребывание стад в болотах и озерах вызывает глистные заболевания скота.

Коренное разрешение пастбищной проблемы в Хорезмской области, регулярная присыпка сюда новых кадров животноводов и зоотехников, расчистка стад от забракованного скота, решительное пресечение вредной практики увеличения стад за счет покупок, а не за счет воспроизведения, — вот вопросы, которые нужно разрешить немедленно.

**Ф. ЭЙСНЕР:**  
Начальник животноводческого управления Хорезмского обл.

## На строительстве Фархадской ГЭС ГРАФИК, НЕ ПОДКРЕПЛЕННЫЙ ДЕЛОМ

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

Коллектив строителей Фархадской гидроэлектростанции добился немалых успехов. ЦК КП(б)У и Совнарком УзССР, ВЦСПС и Наркомат электростанций дали заслуженную оценку его работе. Темерь вслед за земельными работами на стройке начали второй, еще более ответственный этап бетонных работ — в более широких размерах начинает внедряться механизация.

Для того, чтобы бетон непрерывно, нужно наладить бесперебойную деятельность бетонно-гравийного завода, значительно увеличить подачу электрической энергии на участки, поддерживать в эксплуатационном состоянии разнообразное оборудование и механизмы. Строятся бетонно-гравийный завод, дизельная электростанция, ремонтно-механические мастерские, идет подготовка к монтажу высоковольтной линии передачи и т. д.

Новый этап строительства еще более повышает ответственность руководителей Фархадстроя за выполнение порученного им дела, требует большей оперативности.

В конце марта, на совещании руководящих работников, состоявшемся у начальника строительства тов. Саркисова, график механизации был обсужден, а спустя несколько дней начальник стройки утвердил график и специальным приказом выдал работников, отвечающих за его выполнение.

Какова же судьба этого важнейшего документа?

До 7 апреля апрельский (!) график все еще находился в отделе механизации. Тут его продолжали «детализировать» и работники отдела механизации, и начальники других отделов Фархадстроя. В течение всей первой недели апреля график тал и не смог быть опубликован.

А между тем положение с механизацией очень тяжелое. Уже утвержденные сроки издали в день непрерывно переносятся. Доставка оборудования, инструментов и различных материалов проходит с перебоями и с большими опозданиями.

К 1 апреля должен был быть доставлен изолированный провод для подводки тока к станкам бетонно-гравийного завода и ремонтно-механических мастерских. Однако до последнего времени провод не прибыл в Берегов. К 5 апреля должен был прибыть из Каспийской ССР провод для линии передачи. Однако срок этот прошел, а в Управлении Фархадстроя все еще не было известно о погружении и отправлении линии провода и оборудования. А ведь все работы по монтажу линии по утвержденному графику должны быть закончены 20 апреля!

Управление строительства, составляя график, обязано было обеспечить необходимыми транспортными средствами, ускорить работы по демонтажу. Всем этим должны были заняться транспортный отдел и отдел оборудования. Между тем вполне очевидно, что руководство этими

отделами не проявило должной оперативности.

В ремонтно-механических мастерских сейчас идет установка оборудования. Вскоре начнутся ремонтные работы. Между тем мастерские не обеспечены очень многим. Нехватает слесарного и кузнечного инструмента, который, к слову сказать, по графику уже давно должен был быть доставлен на место. Нехватает и нескольких тысяч деталей. Только безынициативностью и беспомощностью работников отдела снабжения (начальник т. Курилов) можно обяснить такое положение. А ведь достаточно обратиться к общественности заводов Ташкента, и мастерские Фархадстроя в избытке были бы снабжены всем необходимым. Все, что нужно, можно было выделено из внутренних ресурсов предприятия.

Мастерские нуждаются также в сверлах, мечиках, в различных ключах, в напильниках. На любом заводе можно изготовить нужное количество национальных на пилонасекающих станках в сверхурочное время. Но в отделе снабжения, видимо, привыкли все получать в готовом виде из специально отпущенных государственных фондов.

Неповторимость отдела снабжения (да и не только этого отдела) сказывается буквально на каждом шагу. Недавно в ремонтно-механических мастерских была закончена установка станков и моторов. Однако привести их в движение оказалось невозможно из-за отсутствия ремней. На стройке не оказалось в запасе 100 метров ремней! Когда потребовались пластины победы, их также не оказалось, хотя на Ташкентской базе они имеются в избытке. То же самое получилось и с быстрыми рабочими сталью. Можно ли терпеть такую расхлябанность?

Необходимо принять самые решительные меры для того, чтобы сроки, установленные в графике механизации, не нарушились. Нужно требовать большой четкости и, главное, оперативности от аппарата Управления Фархадстроя.

Больше требовательности необходимо предъявлять к предпринимателям, не выполняющим своих обязательств, нарушавшим указания Совнаркома УзССР о выделении оборудования и инструмента для Фархадской ГЭС. С завода, где директором тов. Виноградов, до сих пор не отгружены кузнецкий молот и пресс. На Автомонтажном заводе № 2 долго задерживаются в ремонтне генераторы.

Руководители Фархадстроя должны принять все необходимые меры для того, чтобы график выполнялся точно, чтобы он стал законом строительства. И главное — нужно проверять исполнение собственных приказов, повысить требовательность к большим и малым работникам, отвечающим за механизацию крупной промышленной стройки.

**О. ЮХНОВ:**

Бетонаг, Фархадстрой.

### ЗАКОНЧИЛСЯ ДВУХДЕКАНИК ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

**НАМАНГАН:** (УзТАГ). Закончился двухдекадник массовой проверки оказания помощи семьям фронтуиков. В этой большой общественной работе приняли участие сотни активистов. Выявлено около 500 семей военнослужащих, не состоявших на учете. Дополнительно оформлены на получение пособий свыше 1000 семей. Семьям защитников родины выдано около 2.000

тундов зерна, 150 тундов масла, 43 тунда жира, сотни тундов яиц, 1.600 пар обуви, 1.500 штук одежду. Больше 1000 детей устроены в детские сады. Семьям фронтуиков отведены огороды, предоставлены семена. В Уйчинском и Тюря-Курганском районах открыты обувные мастерские. Много сделано и для ускорения получения пособий.

## Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 14 апреля войска союзников продолжают прорываться на большинстве участков тунисского фронта. Французские войска продвигаются вперед в хаммаметском районе к западу от линии Эмидавилля. Червляя английская армия продолжала наступление на север от Медж-Эль-Баба и захватила важную позицию в труднопроходимом районе. С началом наступления из линии Марет союзники захватили сильные 30.000 пленных. Часты армии находятся в соприкосновении с противником в районе линии Эмидавилля.

Алжирское радио 14 апреля сообщило, что армия Роммеля с момента отступления ее от Габеса потеряла одну треть своих людских сил и военного имущества.

Агентство Рейтер передает, что немцы эвакуировали под ложным французским войском Джебель-Мансур (пункт, расположенный в 10 милях к юго-западу от Пондо-Фаса).

**НЬЮ-ЙОРК,** 15 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что бронетанковые части союзников прорвались через позицию арьергардов противника за Эмидавиллем и Джебель-Мансур, расположенный в 17 милях западнее Эмидавилля. Оба пункта находятся примерно в 30 милях к югу от Туниса.

### НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 апреля английская авиация совершила чрезвычайно интенсивный налет на Штутгарт (Германия), являющийся одним из крупнейших центров военной и машиностроительной промышленности противника. Атаки носили весьма концентрированный характер.

Английские самолеты атаковали также итальянскую базу — остров Пантелелия.

В ночь на 14 апреля самолеты бомбардировочной авиации совершили крупный налет на военно-морскую базу Смирна в Северной Италии. По сообщению газеты «Делий геральд», в налете на Смирну участвовало, по преданию, свыше 300 бомбардировщиков.

### ГИТЛЕРОВЦЫ ОБЕСПОКОЕНЫ СОПРОТИВЛЕНИЕМ «ТОТАЛЬНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ»

СТОКГОЛЬМ, 15 апреля. (ТАСС). Сопротивление населения оккупированных стран фашистским мероприятием и, в частности, проводимой гитлеровцами «тотальной мобилизацией» вызывает серьезную тревогу фашистской печати. Гитлеровская газета «Дас шварце кор» угрожает жестокими репрессиями всем тем, кто, по словам газеты, «отделяется от требований момента всяческими эгоистическими предложениями». Газета требует усиления репрессий против элементов, «склонных к беспорядку».

Фашистская газета выпущена признать, что, несмотря на террор, «спорядок», нааждаемый гитлеровцами, встречает реальное сопротивление населения оккупированных стран. «Мы были бы несравнимы идеалистами», — пишет газета, — если бы рассчитывали, что голландцы, норвежцы в Франции с готовностью поспешат под знамена нового порядка». Особенно раздражена «Дас шварце кор» тем фактом, что и в самой Германии многие не проявляют подобной готовности.

### ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

В связи с исполнением 25-летнем пожарной охраны НКВД СССР 18 апреля, в 2 часа дня, в Ташкенте, на Красной площади, состоятся пожарно-тактические учения. В учениях примут участие бойцы пожарных частей города. На празднике будет проведена пожарная эстафета с преодолением препятствий, показано тушение зажигательных авиационных бомб весом от 1 до 50 килограммов и т. д.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля в 12 часов дня в алании Педагогического института (ул. Беш-Ага № 24) состоится IX сессия Сталинского районного Совета депутатов трудящихся. Повестка дня: 1. О мерах улучшения работы советских организаций Сталинского района по оказанию помощи семьям воинов-погибших (доклад секретаря РК КП(б)У т. Зимова); 2. О мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке территории Сталинского района (доклад председателя райисполкома тов. Камилова); 3. Организационные вопросы.

**ИСПОЛКОМ СТАЛИНСКОГО РАЙОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.**

Ответственный редактор  
**А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.**

### В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЛА — 18 апреля вечером Улугбек.

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. СИВЕРДЛОВА — 17 апреля Борис Годунов с участием засл. арт. УзССР Водолова П. В. и Трифонова Р. М.; 18 апреля утром Воли и семеро изолят.

РУССКИЙ ДРАМТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 17 апреля Нашествие, 18 апреля утром Тот, кого искали.

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 17 апреля Блуждающие звезды, 18 апреля вечером Король Лир.

ГОСТИВАТР ОПЕРЕТЫ — 17 апреля в 12 ч. вечера — концерт-бал, 18 апреля утром Чапаевские дни.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ — 17 апреля в ДМД, 18 апреля в помещении театра им. М. Горького — два вечера армянской народной песни и пляски с участием певицы Шах-Азизы и Тамары Лехоян.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в концертном зале ОДКА) — 18 апреля пикеттурно-музыкальный вечер «Гоголь».

ТАШКЕНСКИЙ ТЕАТР — 17 апреля «Нептун XIII» (феерия-буфф) и цирковое представление с участием засл. артистов РСФСР, одесские «Булавы» и труппы Синадо.

### В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — днем и вечером Его зовут Сух-Батор; «ХИНА» — днем и вечером Искатели счастья; «РОТ-ФРОНТ» — днем и вечером Девушка спешит на свидание;

«П. ВИШНЯКС.»

Р-10232.

Ташкентская типография № 2.